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Iz spominov na 1.1901 v Ptuju 

Dosti Slovencev živi v Ptuju in izven 
Ptuja, ki vedno in pri vsaki priliki zabavljajo 
na Jugoslavijo ter grajajo naše razmere v 
novi državi. Ako so ti zabavljači in grajači 
živeli že pod staro Avstrijo v Ptuju, ali v 
okraju, se bodo Se spominjali, kako se je go
dilo nam Slovencem takrat. Naj bi vendar 
vsak prebrskal svoj spomin in bi primerjal 
razmere, kakoršne so obstale pod Avstrijo, z 
današnjimi. Kdor pa je za tako delo prelen 
in preneroden, kdor ni poskusil samo onih 
dobrot, koje smo uživali Slovenci pod razpalo 
Avstrijo, temu lahko ustreže sto in sto drugih 
s poročili in doživljaji iz svojih spominov. 
Evo vam tako poročilo, kojega je zapisal 
trgovec D. T . : Dne 24. junija 1901 zvečer 
sem prišel v Ptuj, da se popeljem po noči 
z brzovlakom v Gradec zaradi trgovskih poslov. 
Na ulici sem srečal tovariša H. in L. Ker 
je bilo za vlak še prerano, podali smo se 
SKupaj v kavarno Evropa. Zasedli smo mizo 
v sobi, kjer ni bilo drugega gosta. Ko smo 
plačali in se pripravljali na odhod, smo slišali 
iz sosedne sobe klice : „Heil und Sieg, den 
Windischen den Strick! Nieder mit den 
Windischen!" Ko smo stopili na ulico, zastavil 
nam je pot davčni uradnik v Ptuji Sommer 
Konrad. Začel me je psovati z najgršimi 
imeni. „Windischer Hund, Trottl" so bili še 
mili izrazi. Celo pretepati so nas hoteli, da 
se nismo branili! Komaj smo prišli na ko
lodvor, bilje uradnik Sommer s sv«jo družbo 
tudi že tu. Tu je psovke, kakor: „Sie Windi-
scher Hund, Trottel, Narr" itd. kar bruhal iz 
sebe! Zaprl mi je pot do blagajne, da bi ne 
mogel kupiti lista! Vedno je tiščal v mene in 
ker sem ga odrinil, da sem mogel do blagajne, 
je kričal: „Sie Windischer Hund, beschmutzen 
sie mich nicht!" 

Okrajni glavar Ptujski je bil na kolodvoru 
navzoč, je vsi videl in slišal; pustil pa je 
uradnika Sommer-ja mirno divjati proti meni 
Slovencu! 

Sommer je nosil tudi Turnarski t rak! 
Tako je postopal in smel postopati 1. 1901 
plačan državni uradnik, nemški hajlovec proti 
mirnemu Slovencu. Moj sluščaj pa ni bil 
edini, ki se je pripetil v Ptuju takra t ! 

Takih preganjanj nas je vendar rešila 
Jugoslavija. In jaz vsaki dan hvalim Boga, 
da je ob enem z Avstrijo hudič odnesel urad
nika Sommer in vse njegove bratce in 
tovarše! P . Tr. 


